

## 安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小学生作文大赛

## 茶山寻美

安康中学教育集团初中部七年级7班 张曦静

在秦巴之境，有一方宛如梦幻画卷的胜地——安康蒋家坪。这里，山峦翠色欲流，云雾袅袅萦绕。一片片绿油油的茶树，恰似大地精心织就的翠色华幔，默默诉说着大自然的奥秘与人类勤劳的赞歌。

站在蒋家坪入口，抬眸远眺，一片碧色的海洋在阳光的轻抚下璀璨夺目，仿若一颗熠熠生辉的明珠镶嵌在祖国大好河山之间。这是大自然与人类携手绘就的雄浑壮美画卷。

沿着蜿蜒的小路前行，最先映入眼帘的是那层层叠叠、错落有致的茶树。从低处仰望，茶树宛如绿色的波浪，一浪接着一浪向远方奔腾，细细瞧去每棵茶树都鲜嫩欲滴，仿佛在轻声吟唱着大自然的慷慨馈赠。微风悄然拂过，缕缕茶香扑鼻而来，似有若无地撩拨着心弦，让人沉醉其中，难以自拔。这一片茶园，犹如大自然铺展的绿色绸缎，紧紧依偎在秦巴山水的怀抱，彰显着山河的雄浑壮丽与动人心魄之美。深入茶园，茶农们以勤劳的双手，精心呵护着这片绿意盎然的宝藏。他们与青山为伴，以汗水浇灌希望，书写着拼搏与奋斗的篇章。这

份对青山的深情厚谊，恰如茶树对阳光的渴望，共同谱写着生命的赞歌。

登上茶园的高处，俯瞰整个茶园，绿意盎然。一行行的茶树整齐地排列着，宛如绿色的丝带，轻柔地缠绕在山间，诉说着生命的诗篇。远处的青山连绵起伏，与蓝天白云交相辉映，构成一幅空灵的水墨画卷。山间溪流潺潺，清澈见底，为茶园增添了一份灵动与生机。大自然的雄浑与人类的不懈努力，如同琴弦与指尖的完美配合，共同谱写出如诗如画的人间仙境。

茶园周边，农舍错落有致，炊烟袅袅升起，散发着质朴而温馨的气息。在这片广袤的祖国大地上，蒋家坪如同同一颗璀璨的明珠，以其独特的魅力，诠释着祖国大好河山的壮丽与多彩。它是人类智慧与自然恩赐的完美结晶，是大地母亲赠予我们的宝贵财富。

让我们携手共进，守护这片美丽的家园，让更多人沉醉于蒋家坪的如画景致，领略其迷人魅力，共同谱写人与自然和谐共生的美好篇章。

(指导老师:刘琢卓)

## 山河壮丽 安康秋韵

安康中学教育集团初中部七年级8班 杨浩谦

金秋时节，我们又迎来了伟大祖国母亲的75周年华诞。在此期间，我又重游了兴安公园，去感受它的静谧、金黄和落叶的飘香。

进入公园的大门，一股浓浓的秋意扑面而来。这时，你不妨低头看看。看看地上点点的落叶，看看花坛里顽强的小生命。秋天万物肃杀，植物渐渐枯萎。而它们——地衣，却能顽强地与严寒斗争，坚强生存。严寒驱不走它们，休眠也只是暂时的。只要来一场雨，它们就能复苏。低头看看这些小生命，就不禁令人肃然起敬。

再往里走点，看看湖和湖上的小桥，又能给人一种不同的感受。你能看到碧绿的湖水，一平如镜，反射出了天空的倒影，又形如一块碧玉，只不过颜色淡些罢了。听着鸟儿唱出婉转的曲子，吹过来的风都仿佛带有阵阵芳香了。若是你愿意，还可以撕下一点面包屑投进水中。不一会儿，在水里嬉戏的鱼儿就会浮上来争抢这美味可

口的食物。

走进公园的深处，抬头看到的是金黄的银杏树叶，带来的却是心灵上的治愈。银杏树叶像一把把小扇子，随秋风飘起亦随秋风落下。雨过天晴后再去公园里走走。等那时，雨水早已冲刷了空气中的尘埃，带来的是泥土的芳香，小鸟也更加活跃。水涨起来了，公园里也更加静谧。

“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝。”春天的景色固然很美，充满活力与生机。可是和秋对比，它却少了一分静和意。

秋天，它有着无尽的美好与诗意。从漫天飞舞的落叶到空中弥漫的果香，每一处细节都值得我们去细细品味，每一寸光阴都值得我们去好好珍惜!

(指导老师:阮思凡)

## 家乡的四季变奏曲

汉滨初中七年级30班 李子曦

在祖国广袤大地上，有一座这样的城市——安康，它宛如一颗璀璨的明珠，镶嵌在秦岭与巴山之间，这里有连绵起伏的群山、有清澈见底的河流，这里四季美景，如同一首悠扬的变奏曲奏唱着属于安康的独特魅力。

春天，大地渐渐苏醒，万物复苏，连绵起伏的群山披上了一层绿色的新装；汉江边的柳树抽出嫩绿的新芽，在微风中随风飘动，宛如一位位优雅的舞者；春雨过后，花儿羞涩地盛开，粉嫩的桃花绽放枝头，娇艳欲滴；一片片油菜花田金黄灿烂，如同金色的海洋，春风拂过，那浓郁的花香扑鼻而来，让人陶醉其中。

盛夏，绿树成荫，太阳像一个大火球，但汉江河的水却又清又凉，河底的沙石清晰可见，成群的鱼儿在水中嬉戏。露出水面的石头上布满了青绿的苔藓，在阳光的照耀下，仿佛一颗颗绿色的宝石镶嵌在河岸边。傍晚时分，家家户户，老老少少，都不约而同来到汉江边乘

凉，晚风吹走了一天的暑气，带来丝丝清凉，那是夏日最美好的时光。

秋收，金黄的稻穗沉甸甸地低垂着头，仿佛在告诉人们丰收的喜悦。银杏叶和秋风商量好了，下了一场金黄色的秋雨。山间的叶，这片红，那片黄，另一片却又是绿色，叶子随风翻飞，如同下凡的仙子一般。

严冬，偶尔会下起一场雪。大雪过后，一片雪白，白雪点缀在家乡的山上。树上的叶早已经没了踪影，只有雪堆积在枝头，大地盖上了一层薄薄的雪被。早晨初升的太阳照在山尖上，皑皑雪山都在阳光的照射下成了金山，从远处遥望，美不胜收。

这首独属于我家乡安康的四季变奏曲，每个季节都有它独特而美妙的旋律，它永远萦绕在我们每一个安康人的心中。

(指导老师:马茜)

## 我的家乡——安康

汉滨初中七年级28班 李璟沛

我是船，家乡就是避风的港湾；我是鱼，家乡就是广阔的大海；我是小鸟，家乡就是我留恋的鸟巢。每个人的家乡都各有各的特点，而我的家乡就是被评为中国十大宜居小城之一、国家森林公园城市、中国十大节庆城市、国家卫生城市等荣誉称号的城市——安康!

## 山水之美——瀛湖

陕西除了八百里秦川和黄土高原，还有美丽如画的“千岛湖”——瀛湖。瀛湖北依秦岭，南枕巴山，是我国西北最大的淡水湖。湖岸山峦叠翠，碧水传情，目光所及皆是诗情画意。烟雨中的瀛湖，山中有湖，湖中映山，天地间仿佛融合在了一起。雨天，山中烟雨朦胧，雾气环绕，水中碧波荡漾，雨滴洒落在湖面上，顿时泛起层层涟漪，远看就像一条白丝带装饰着这青山绿水。

## 传承之美——汉调二黄

安康最出名的非遗文化就属汉调二黄了，它起源于陕南汉江流域的山歌、牧歌、民歌，受秦腔影响，并吸收昆曲、吹腔、高拨子等曲调，糅合当地方言，形成了独立的声腔曲种，原来用“双笛”伴奏，笛故称簧，所以起名为汉调二黄。安康汉调二黄的剧目题材广泛，包括历史传奇、民间故事、神话传说等，既有教育意义，又具有娱乐性，深受人们喜爱。

## 美丽安康我的家

汉滨初中七年级33班 吴雨珊

安康，我从小到大土生土长的城市，它有着吉祥的名字、善良的人们、优美的风景。

安康市位于中国北方，陕西南部，地处秦巴腹地，西晋太康元年取“安宁康泰、万年丰乐”之意，始称安康，是“鎏金铜蚕”故乡，被誉为“秦巴明珠”。这里气候湿润，四季分明，土壤含硒丰富，被誉为“中国硒谷”，安康以最生态、最自然、最宜居的姿态静静地屹立在中国版图最中心。相对于这些，我个人更喜欢安康的汉江河。汉江河是长江的支流。

春天，万物复苏的季节，汉江河也复苏了，水涨了起来，岸边的树木也被春风唤醒，纷纷抽出嫩芽，小草也按捺不住，一个劲儿地往外钻，有的小花还羞羞答答的不愿开放，有的已经绽开笑脸，迎着外出活动的蜂蝶。河堤边跳舞、摆摊儿、运动、演奏音乐的人们也多了起来，沐浴着春风，触摸着温和的阳光。

入了夏，汉江河边更热闹了，夏季河水丰盈，水草丰茂，甚至有时会淹没树木的脚跟。河水奔腾着，但也拉不走站稳的大树们。初夏时，钓鱼的人最多。茂密的树上，绿油油的叶子中，蝉声歌唱，蟋蟀与青蛙为它伴奏。这

时黄昏与汉江河成了“最佳拍档”，橙黄的阳光照射在河面上，波光粼粼，反射着夕阳的光，散发着耀眼的光芒。戏水的孩童、游泳的人们都变成了夏日美好的剪影，令人心旷神怡、无限遐想。

秋季，天高云淡，河水也不再那么急，是夏天的热烈留下的疲惫。平静的水里时不时窜出嬉戏的鱼儿，一群野鸭在水草中觅食，你追我赶，好不热闹。树姑娘的发丝被秋天染成了黄色，时不时飘落下来，好似翩翩起舞的蝴蝶。河堤边的菜田也迎来了丰收，河堤边上卖着各种各样新鲜诱人的水果、蔬菜。

冬天，汉江河变得更加幽静，在河堤和岸边游玩的人少了很多，河水也一改往日的活泼，只是静静地流向远方。植物们都恬静地睡着了。河里总会有几名冬泳健将，打破冬日里的寂静和无趣，他们矫健的身影在最寒冷的冬天冬日出现在汉江河里，伴随着朵朵浪花涌动。

每一位安康人都在守护着我们的碧水蓝天，盈盈汉江水，楚楚画中人，一方水土滋养一方人。这就是安康美丽的汉江，它伴随着安康人民，走过了无数个春夏秋冬，这就是我热爱安康。

(指导老师:尹璐)

## 绿水青山 幸福安康

汉滨初中七年级16班 祝佳琪

瞧！蜿蜒而上的道路，狂风呼啸，树在风中狂欢，摇曳，阳光穿透云层，洒落在房屋之上，泛起一层薄薄的光，阳光穿透树林，感受光无形而又有形的样子，穿透湖泊，阳光荡漾于湖水之中。

观水体景象，感安康之美。岚皋县的千层河，山脉绵延，跳跃律动，千层河，顾名思义就是水有千层，河水如涟漪从四处散开，层层叠叠，绵绵缠缠。水与石完美结合，清泉流淌在石头之上，发出悦耳的声音，与清风相呼应，清亮碧透，温柔旖旎。如汉江三峡，横穿汉江，山和树立在江岸两边，倒映在汉江上，与天水相连接，雨滴颗颗滴落在水面，泛起阵阵涟漪，狂风大起，吹散落叶，吹走江边人的心事。

观山脉平原，感安康之美。正阳大草原，一碧千里，一眼望去，不见边，如老舍先生写到的“就像只用绿色渲染，不用墨线勾勒的中国画那样，到处翠色欲流，轻轻流入天际”。把草原比作广阔的天空，而那一团团草，则像

云朵一样，软绵绵的。神田大草原，虽然周围是悬崖绝壁和莽莽的森林，但上可仰望天空，下可俯视草原，像无边的绿毯，举目远眺，令人心旷神怡!

观森林景观，感安康之美。南官山国家森林公园，处处云雾缭绕，在这翠绿之中的那一抹黄红又格外显眼。南官山集奇、险、野、秀、幽于一身，千姿百态，奇趣横生，又因主峰并排三峰构成笔架状，又称笔架山。在美丽的大自然中，独有一番风味。天书峡、八仙峰等景点美不胜收，微风拂过，吹得树叶沙沙作响，森林与天然氧共存，随处都能听见鸟儿鸣叫，鸟儿歌唱，树叶遮挡着它们，让你无处可找。林中小溪潺潺，发出动听的妙音，身处其中，让人流连忘返。

瞧！绿水青山，幸福安康，观自然美景，享美好生活。人生是旷野，要“读万卷书，行万里路。”欢迎您来安康欣赏美景，品尝美食!

(指导老师:胡慧敏)

## 酒在那紫阳阁上

汉滨初中九年级2班 康奥博

雨过天晴，阳光再次洒在那顶峰的紫阳阁上，显得熠熠生辉，江面波光粼粼，轻起涟漪，映照那座屹立于顶峰的紫阳阁。这座小县城以它最绚丽的姿态向我问候。

小雨淅淅沥沥地下着，我撑着伞走在水泥铺成的桥上，扑面而来的清风里混着清新美好的芳草香。脚下汉江缓缓流过，潺潺的流水声，伴随着阵阵打击乐在耳畔响起。向江面望去，只见数以万计的雨点落在在这柔软轻盈的丝带上，水天相接，不知何为尽头。

顺着公路缓步向上，两边的土坡上绿草茂盛，挂满橙黄色花朵的桂花树与绿意盎然焕发生机的板栗树交错相间，深褐色的枝干遒劲曲折，树叶上的绿叶沾满了雨滴。枝头绽放的桂花展示其淡雅而热烈的香气，沁人心脾。淅淅沥沥的雨点如一个个舞者，在半空中急速下坠，旋转，跳跃又极快地落在地面。落在枝叶上，落在人心中。

独自走在寂静清幽的小道上，哼着几支采茶小调，耳畔是雨点落在伞面形成的交响乐，不由得感到神清气爽，心旷神怡。转过一条小道，眼前才豁然开朗起来，一块一块交错相间的灰色砖块聚在一起，镶嵌在郁郁葱葱的半山腰里。往日热闹的人群踪迹无处可寻。在这小小平台上竟也有一座凉亭，旁边一家小小的便利店竟摆满了茶叶，诉说着当地人对茶叶的喜爱，热烈而奔放

## 情至深处 所谓故乡

汉滨初中九年级6班 孙子涵

我沿着被黄昏浸润的柏油路，抬头望那飞驰而过的斜阳，尽情享受这坐落在群山中间的小城焕发它一天中最后的光彩。这不是别处，而是我深爱着的故乡。

## 青山延绵 情意幽深

正如我说的，我的故乡是被群山环抱的城市。那些屹立不倒的山见证了我们的成长足迹。它们没有排山倒海的气势，一座挨着一座，叫人倍感亲切。晨雾在山顶萦绕，薄雾笼罩下的山峦增添了一丝朦胧和神秘。即使到了夜晚，也能看到那一缕一缕的月光洒落在山脊，柔情似水而不显凌厉。相比于险峻的华山，这些不知名的故乡的山却更得我心。

## 江水滚滚 情深似海

哺育我的母亲河，是长江最大的支流——汉江。多数时间，它都是温柔的，我常常伫立于桥头，注视着它，不知该怎样诉说我对它的感激与热爱之情。它似一条迂回的丝带，当阳光照射在它身上时，波光粼粼，泛起阵阵涟漪，让人挪不开眼。穿过群山，石子铺满它的胸膛，也在所不惜，滚滚向前，滋润着沿江的土地。它带来的，不仅仅是甘甜的水源，更是无限的希望。于是，它承载着我

们对它的爱戴与歌颂源远流长。与汹涌的大海相比，温柔的汉江总能给予我关怀。

## 金桂飘香 情意绵绵

我的故乡，也是一座“桂花之城”，所到之处都能见到那挺拔的桂花树的身影。因此，故乡的秋没有因为秋风而萧瑟，反而因为金桂而动人。每年十月，街道桂花满树，空气氤氲缭绕，那种香甜，沁人心脾，向来是幽幽的、绵绵的、含蓄的。点点的小花缀在绿叶间，风一吹便孱弱地打着滚儿。我常将它夹在书中，每每翻开书，又能体会古人“曲径通幽处”之美。桂花不似玫瑰与牡丹那样娇艳欲滴，热烈奔放，却总能令我沉浸其间。

我的故乡，没有过多的高楼大厦，它只是静静的，平淡的。它也没有高耸入云的山峰，广阔无垠的大海或是繁花似锦的街道，但它却有神奇的魔力：将我和它紧紧拴在一起，让我即使在遥远的天边也总能回想起它那低矮的山，温柔的水与飘香的桂花。高山自有风景在，而低谷也有百花香。我自然向往大城市，但我永远深爱这片故土。

原来，故乡不是一块特定的土地，情至深处，即谓故乡。

(指导教师:李敏)